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 أهم العناوين:

 

 ( يؤيدون توجو القيادة الفمسطينية 66غالبية قواميا )%لإنياءمن لاستصدار قرار يضع اطارا زمنيا إلى مجمس الأ 
 راضي الفمسطينيةالاحتلال الاسرائيمي عن الأ 

  33ن، مقابل بالمقارنة مع قبل عقدين من الزم أبعد الآن عن تحقيق حمم الدولة الفمسطينيينبأن %( تعتقد 58قدرىا )غالبية %
 ذلك إلىأقرب الآن  يمصرحوا بأن

 عدم الثقة بحماس وفتح، وتفاقم معدلات وخالد مشعل لرئيس عباسا لأداء التقييم الايجابي ستقرارا 
 43لا يختارون أيا من 24ىنية و بقيادة حكومة فضمون% ي29الله، مقابل الحمد بقيادة حكومة فضمون% ي %

 الحكومتين
 الضفة بين حكومة الحمدالله  ، وينقسم مستطمعون يفضمون حكومة الحمدالله أكثر مما يفضميا سكان الضفةالغزيو

 وحكومة ىنية
 38 نيا % يعتقدون بأ23و، عمار قطاع غزةإعادة إعمى  (حد ما إلى) قادرة% يعتقدون بأن حكومة التوافق الوطني

  % يعتقدون بأنيا غير قادرة32قادرة ، في المقابل، 
 56بأن الفمسطينيين الأكثر تضررا  % يعتبرون52برغم أن  ،الحرب الأخيرة في انتصروا % يعتقدون بأن الفمسطينيين  
  الأن %37 إلى %34من  غزة عمى انياء العدوانموضوع  عباس في التعامل مع نيج الموافقة عمى ارتفاع في، 

 الأن %34 إلى% 36 من عدوانال حماس من نيج ي الموافقة عمىفطفيف وتراجع 
  38 لا يعرفون أو لن يصوتوا35% لمشعل و29مقابل ، عباسل% يصوتون % 
  43% لا يعرفون أو لن يصوتوا30ينية، ول % 27مقابل  ،البرغوثي يصوتون لمروان % 
 44يصوتون لينية منيم %31مقابل  ،% من سكان غزة يصوتون لعباس 
  29يصوتون لعباس منيم%34مقابل  ،% من سكان الضفة يصوتون لينية 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 أوراد-رام الله
د غالبية قواميا يتأي العربي لمبحوث والتنمية "أوراد"،معيد العالم  أظيرت نتائج أحدث استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفذه

الاحتلال  لإنياءطارا زمنيا إلى مجمس الامن لاستصدار قرار يضع ا%( توجو القيادة الفمسطينية والمجموعة العربية 66)
بأن %( 85غالبية قدرىا ) %، وفي سياق أخر فقد صرحت22 ، بينما عارض ذلكاضي الفمسطينية المحتمةر الاسرائيمي عن الأ

% 33ن، مقابل بالمقارنة مع قبل عقدين من الزم الشعب الفمسطيني أبعد الآن عن تحقيق حمم الدولة الفمسطينية المستقمة
 لأداء الرئيس محمود عباس ي التقييم الايجابيف استقرارا . وأظيرت النتائجذلك إلىصرحوا بأن الشعب الفمسطيني أقرب الآن 

 استقرارا كما شيد التقييم الايجابي لأداء خالد مشعل ،بالإيجابيداءه % أ85حيث قيم  2102استطلاع تشرين الأول مقارنة مع 
قادر الخيار الأول لقائد فمسطيني  كما أن المستطمعين يرون بالرئيس محمود عباس الايجابي.بداءه % أ88فقد قيم  ، مماثلا

سماعيل ىنية ومروان البرغوثي  ،وعاصمتيا القدس عمى تحقيق واقامة حمم الدولة الفمسطينية ويتبعو كل من خالد مشعل وا 
  .عمى التوالي دحلانمحمد و 

الفترة التي  تزامن مع 2108كانون الثاني  0ولغاية  2102كانون الأول  81بتاريخ  استطلاع أجري ت ىذه النتائج ضمنوجاء
من بيدف استصدار قرار يقضي ينية والمجموعة العربية لمجمس الأالقيادة الفمسط قبل الطمب المقدم من إلىكان ينظر فييا 

ثلاثة ضي حوالي بعد م عراضي الفمسطينية، وأيضا فقد جاء الاستطلاالاحتلال الاسرائيمي عن الأ لإنياءبوضع جدول زمني 
لاف الشيداء والجرحى آ وراءه اخمفم آنذاك يوما 80الذي استمر و  ،ي عمى قطاع غزةسرائيمتوقف العدوان الإ عمى شيور

 خر.ى صيحاتيم وعذاباتيم يوما تمو الأوالمنكوبين الذين تتول
من البالغين الفمسطينيين من كلا  0211بشكل عممي ومكونة من  عشوائية تم اختيارىاعينة  ضمن ىذا وأجري الاستطلاع

 –%. وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور نادر سعيد8+الجنسين في الضفة الغربية وقطاع غزة، وضمن نسبة خطأ 
فقياء، مدير عام أوراد. النتائج التفصيمية متاحة للأفراد الميتمين، ولممؤسسات، ولوسائل الإعلام عمى الموقع الالكتروني 

 وفيما يلي أهم النتائج :  . (awrad.org)www.لممركز عمى 
 

 

  الفمسطينية القياداتقييم أداء ت .1
استطلاع تشرين الأول  نتائج لأداء الرئيس محمود عباس مقارنة مع استقرارا في التقييم الايجابي الاستطلاع نتائجت ظير أ

. %81د استقر تقييمو السمبي عمى وكذلك فق .%25وبمغ تقييمو المتوسط  ،يجابيإ بأنو أداء الرئيس %85حيث قيم  ،2102
 ،%20حيث بمغ في غزة  لأداء الرئيس بين الضفة وغزة الايجابي التقييم تقاربا في ر النتائج تظي ومن حيث المنطقة الجغرافية،

 %.83بينما بمغ في الضفة 
حيث استقر تقييمو الايجابي مقارنة مع الاستطلاع الماضي عمى  شابيافتظير النتائج نمطا م أما بالنسبة لأداء خالد مشعل،

أما  .%22وأيضا فقد استقر التقييم السمبي لمشعل عمى  .%22حيث استقر عمى  المتوسط تقييمونسبة لالب وكذلك ،88%

http://www.awrad.org)/


في الضفة  بمغ بينما ،%86 في غزة حيث بمغبين الضفة وغزة،  مشعل جابي لأداءيالتقييم الا فيتقاربا النتائج  تظيرف، جغرافيا
82.% 

 :التالي عمى النحوفي ىذا الاستطلاع  فجاء تقييميم الفمسطينية القيادات باقيل العام داءلأأما بالنسبة ل
  ومن  .و سمبيبأن% 01و متوسط، وبأن% 23وقيمو  ،جابيياو بأن% أداء مروان البرغوثي 81:  قيم ن البرغوثياو مر

 .%(22) في الضفة الغربية ، بينماغزة في قطاع%( 82) جابييالا وتقييم بمغ فقد ،حيث المنطقة الجغرافية
 رافيا وجغ و سمبي،بأن% 22و متوسط، وبأن% 82وقيمو  ،جابيايو بأن% أداء إسماعيل ىنية 82: قيم إسماعيل ىنية

 .(%88) في قطاع غرة بمغ بينما ،في الضفة الغربية%( 82) جابييالا وتقييم بمغ
 :بمغوجغرافيا  و سمبي،بأن% 26و متوسط، وبأن% 81جابي وقيمو ايو بأن% أداء سلام فياض 03قيم  سلام فياض 

 .( في الضفة الغربية%02)بمغ  ، بينمافي قطاع غزة (%22) جابييالا وتقييم
 :و سمبي،بأن% 22و متوسط، وبأن% 21وقيمو  ،جابيايو بأن% أداء مصطفى البرغوثي 26قيم  مصطفى البرغوثي 

 الضفة.%( في 22) بمغ بينمافي قطاع غزة،  %(22) جابييالا وتقييموجغرافيا بمغ 
  وجغرافيا  و سمبي،بأن% 28و متوسط، وبأن% 88جابي وقيمو يإو بأن الحمدالله% أداء رامي 81قيم  :الحمداللهرامي

 .%( في الضفة الغربية23) بمغ ، بينمافي قطاع غزة%( 86جابي )يالا وتقييم بمغ

 الحكومي داءالأ. 2 
 يرأسيا حكومةمع  مقارنة الحمداللهامي الثقة بحكومة ر  مستوى مقارنة مع الاستطلاع الماضي، تظير النتائج ارتفاعا في 

لمستطمعين عن أي عندما سألنا او  %.80والثانية عمى  ،% من المستطمعين20ولى عمى ثقة ، حيث حصمت الأإسماعيل ىنية
% 22و % حكومة ىنية22، بينما اختار الحمدالله% حكومة 28اختار  ،فييا ونعيشلإدارة المنطقة التي ي ونختار ي الحكومتين

 الحكومتين. لا يختارون أيا من
عادة اعمار حكومة التوافق الوطني قادرة عمى إ% بأن 28 يعتقد، بموضوع الاعمار في قطاع غزة ودور الحكومة وارتباطا

  % بأنيا غير قادرة عمى ذلك.82ما يعتقد بين حد ما(، إلىبأن الحكومة قادرة عمى ذلك ) %85 ويعتقد قطاع غزة،
 

 حكومة الحمدالله إيجابية تجاهسكان غزة الأكثر 
، كبر بحكومة الحمداللهالحمدالله وىنية حيث أن الثقة الأحول مستويات ثقتيم بحكومتي  سكان غزة تظير النتائج وجود فجوة بين

والدليل عمى ذلك  ىذه الفجوة أخذت بالذوبان بين سكان الضفة عمى الرغم من أن الثقة الأكبر لصالح حكومة ىنية في حين أن
 ما يمي:



 صرحعندما سألنا سكان غزة عن مستوى الثقة بحكومة رامي الحمدالله مقارنة مع حكومة يرأسيا إسماعيل ىنية،   -
يثقون بحكومة ىنية، اما بالنسبة لسكان  بانيم منيم %23صرح بينما  يثقون بحكومة الحمد اللهبأنيم  % منيم88

 الله.نيم يثقون بحكومة الحمد% بأ88، بينما صرح نيم يثقون بحكومة ىنيةمنيم بأ %82فقد صرح  ،الضفة
 حيث ،فقد تكرر نفس السيناريو وعندما سألنا سكان غزة عن أي الحكومتين يختارون لإدارة المنطقة التي يعيشون فييا -

يختارون حكومة بقيادة ىنية. أما  منيم بأنيم %25صرح ، بينما % بأنيم يختارون بقيادة حكومة الحمدالله88صرح 
يختارون  منيم بأنيم %22بينما صرح ، نيم يختارون حكومة الحمداللهبأ %86بالنسبة لسكان الضفة، فقد صرح 

 حكومة بقيادة ىنية.
بان حكومة التوافق الوطني قادرة  منيم %82ي اعادة الاعمار،  صرح حكومة فالعندما سألنا سكان غزة عن دور  -

% بأنيا 88د حد ما(، بينما يعتق إلى% منيم بأن الحكومة قادرة عمى ذلك )82ويعتقد  عمى إعادة اعمار قطاع غزة، 
ة اعمار ن الحكومة قادرة عمى إعادبأ% منيم 02فقد صرح ، ما عندما سألنا سكان الضفةغير قادرة عمى ذلك. أ

% بأنيا غير قادرة عمى 80حد ما(، بينما يعتقد  إلى% منيم بأن الحكومة قادرة عمى ذلك )22قطاع غزة، ويعتقد 
 ذلك.

 

 .ما بعد العدوان عمى قطاع غزة3
فمم تحدث أي تغيرات تذكر فيما  ،ومقارنة مع الاستطلاع السابق العدوان عمى قطاع غزة انتياءعمى  ثلاثة شيوربعد مضي 

ن الفمسطينيين خرجوا منتصرين في ىذه الحرب. تعتقد بأ %(86) لا تزال غالبية حيث ،يتعمق بمرحمة ما بعد العدوان عمى غزة
تظير  دوان، كبر بعد الععن المتضرر الأ سألنا المستطمعين لكن عندماو  % أن اسرائيل قد انتصرت.8وفي المقابل، اعتبر 

% في الاستطلاع 83في نسبة الذين يعتقدون بأن الفمسطينيين الأكثر تضررا حيث انخفضت النسبة من  النتائج انخفاضا
% في 02 % في الاستطلاع الحالي، بينما ارتفعت نسبة الذين يعتقدون بأن اسرائيل الأكثر تضررا من82 إلىالسابق 

  لي.% في الاستطلاع الحا05 إلىالاستطلاع السابق 
وضاع تبعو من محاولات لتسوية الأل مع موضوع وقف اطلاق النار وما سألنا المستطمعين عن رأييم فيما يتعمق بالتعام كما

% 82ن م ،(اطنق 8 مقدار)ب في ذلك الشأن نيج الرئيس عباس الاتفاق مع النتائج ارتفاعا في حيث أظيرت غزة، في قطاع
في التعامل مع موضوع إطلاق  حماس في الاستطلاع الحالي، أما بالنسبة لنيج %83 إلىالماضي  استطلاع تشرين الأولفي 
 % في الاستطلاع الحالي.82 إلى% في الاستطلاع الماضي 86من  ،(نقطتين) همقدار ، فإن النتائج تظير تراجعا النار
 
 
 



 لاحتلالنياء وضع إطار زمني لإ لمجمس الأمن  إلىخطوة التوجو .4
 لإنياءمجمس الامن خاص بوضع إطار زمني  إلىتقديم مشروع قرار  إلىبالنسبة لسعي القيادة الفمسطينية والمجموعة العربية 

% 22، في حين صرح تؤيد ىذا المسعى% بأنيا 66قواميا  صرحت غالبية الاحتلال الاسرائيمي عن الاراضي الفمسطينية،
ومن ناحية جغرافية فقد جاءت النتائج متقاربة جدا بين الضفة  بانيم لا يعرفون.% صرحوا 02وحوالي  ،يعارضون ذلكنيم بأ

 الغربية وقطاع غزة.
 

 عن تحقيق حمم الدولةأكثر الابتعاد .5
% بأن الشعب 85عاما عمى اتفاق أوسمو، سألنا المستطمعين عن توقعاتيم بتحقيق حمم الدولة، حيث صرح  02بعد مرور  

% صرحوا بأن 33ن تحقيق حمم الدولة الفمسطينية المستقمة بالمقارنة مع قبل عقدين من الزمان، مقابل الفمسطيني أبعد الآن ع
كثر نتائج بأن سكان الضفة الغربية الأتظير ال ،ومن ناحية جغرافية% لا يعرفون. 9ذلك، و إلىالشعب الفمسطيني أقرب الآن 

 % عمى التوالي.83% و16مقارنة مع سكان غزة، حيث جاءت النتائج ن عن تحقيق الدولة نيين أبعد الآاعتقادا بأن الفمسطي
 

 تقييم وشعبية الفصائل .6
% في 85 إلى% في الاستطلاع السابق 82من  عمى نحو طفيف شعبيتيا ارتفعت حركة فتح أن نتائج الاستطلاع تظير

أما % في الاستطلاع الحالي. 20 إلى% في الاستطلاع الماضي 28، بينما انخفضت شعبية حماس من الحالي الاستطلاع
% والمبادرة الفمسطينية 2وتتبعيا الجياد الاسلامي بحصوليا عمى %، 8، فتحصل الجبية الشعبية عمى حزاببالنسبة لبقية الأ

ررين غير المق فيم الأكثر تأثيرا في الانتخابات المقبمة ة. أما المجموع%0%، في حين تحصل بقية الفصائل عمى أقل من 0
 .وىؤلاء سيحددون ملامح أي انتخابات مقبمة %(80) إلىفي ىذا الاستطلاع  إلىن يصوتوا حيث وصمت لذين لأو ا
 

 الانتخابات الرئاسية .7
في غاية الصعوبة لعدة أسباب، أوليا أنو لا يوجد وقت محدد لإجراء  مسألة ن التنبؤ بنتائج الانتخابات الرئاسية القادمةإ 

 ن الرئيس محمود عباسعلامنيا إخارجية و نظرا لعوامل حزبية داخمية و  ةالانتخابات، ثانييا أن أسماء المرشحين غير محدد
ية، وخالد سرائيملا يزال معتقلا في السجون الإ مقبمة، كما أن مروان البرغوثيثر من مرة أنو لن يخوض غمار أي انتخابات أك

لا  ما زالت تعمن أنيا الفمسطينيين ن نسبة ميمة وكبيرة منإ ،يقطن خارج فمسطين. وثالثيا أركان حركة حماس أحد مشعل
خالد يس عباس و في سباق رئاسي مفترض بين الرئ نتخابات مقبمة، فعمى سبيل المثال،ا و التصويت في أيترغب بالمشاركة أ
ىي التي ستقرر من المستقمين والمترددين ن ىذه النسبة أ ونعتقد لن يشاركوا في التصويت، مني% بأ88مشعل، صرح 

 .رضعمى الأ  عندما تجري انتخابات حقيقية مصير أي انتخابات مستقبمية



% 85بين محمود عباس وخالد مشعل، يحصل عباس عمى  في سباق ثنائي اما من حيث الشعبية فتظير نتائج استطلاعنا أنو 
%، بينما يحصل في 28يحصل عباس في قطاع غزة عمى  ،وجغرافيا% لا يعرفون أو لن يصوتوا. 88% لمشعل، و22مقابل 

 %.25%، بينما يحصل في الضفة عمى 81 عمى أما خالد مشعل فيحصل في غزة %.82الضفة عمى 
سماعيل ىنية، يحصل عباس عمى  وفي سباق ثنائي أخر رفون أو ع% لا ي82% لينية و81% مقابل 85بين محمود عباس وا 

فيحصل في  ىنيةأما  %.82%، بينما يحصل في الضفة عمى 22 يحصل عباس في قطاع غزة عمى ،وجغرافيالن يصوتوا. 
 %.22%، بينما يحصل في الضفة عمى 80 عمى غزة

سماعيل ىنية، يحصل مروان عمى بين مروان البرغوث وفي سباق ثنائي % لا يعرفون أو 81% لينية، و23% مقابل 28ي وا 
فيحصل في  ىنيةأما  %.82%، بينما يحصل في الضفة عمى 80في قطاع غزة عمى  مروانيحصل  ،وجغرافيالن يصوتوا. 

 %.28%، بينما يحصل في الضفة عمى 22 عمى غزة
عمى يحصل مروان البرغوثي عمى أوفي سباق بين ست شخصيات، وفي حال اصرار الرئيس محمود عباس عمى عدم الترشح، 

 واحمد سعدات ويتبع ذلك كل من سلام فياض ومصطفى البرغوثي ،%22ويتبعو خالد مشعل بحصولو عمى  (%82)شعبية 
يصرح أقل من % لرمضان شمح. و 8 مويتبعي %،8 وىي  والثالث يحصلان عمى نفس النسبة لثاني% وا2بحصول الأول عمى 
 أو لن يصوتوا. لمن سيصوتون لا يعرفون بأنيم %(26ن )حوالي ثمث المستطمعي
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 القادر عمى اقامة الدولة الفمسطينية، حصل الرئيس محمود عباس عمى  الحقيقي عندما سألنا المستطمعين عن القائد الفمسطيني
وفي المرتبة الثالثة كل من مروان   %(02بحصولو عمى ) خالد مشعلوتبعة في المرتبة الثانية  (%26) المرتبة الأولى

ومن ثم   %(6مى )محمد دحلان بحصولو ع خامسةالوفي المرتبة ، %00سماعيل ىنية بحصول كل منيما عمى وا  البرغوثي 
عزام الاحمد و  رمضان شمح حصل كل من في حين، .لكل منيما( %2) ت ومصطفى البرغوثي عمىحصل كل من أحمد سعدا

 .%2موسى أبو مزروق عمى أقل من و وسلام فياض ومحمود الزىار 


